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Bir milleti ayakta tutan,
En buytk gtctar dil.
insanlari anlastirir,
Kusleri baristinir dil.

Besikte tatli ninnim,
Okulda ilk hecem,
Dilimde soyledigim;
En glzel turkidar dil.

Dusunuyor, hissediyorsam,
Anlyor, anlatiyorsam;
Yaziyor, okuyorsam,
Anlamli ve yiicedir dil.
ilknur Mersin
(ilk ii¢ soruyu siire gore cevaplayiniz.)

1. Siire gore bir milleti ayakta tutan en biiyiik giig
nedir?
A) Din B) Askeri gli¢ C) Bayrak D) Dil

2. Sair ikinci dortliikte “dil”i agsagidakilerden
hangisine benzetmemistir?

A) en glizel masal B) besikte tatli ninni
C) en guzel turku D) okuldaki ilk hece

3. Siire gore “dil”"in anlamli ve yiice olmasi icin
asagidakilerden hangisine gerek yoktur?

A) Savasmak B) Dustinmek

C) Anlatmak D) Yazmak

4. "Buglin 6gretmenimiz bir duyuru yapt.” climlesinde
asagidaki sorulardan hangisinin yaniti yoktur?

A) Neden? B) Ne zaman?

C) Kim? D) Ne?

5. Kitabin iistiindeki ciimle asagidakilerden hangisi
ile tamamlanirsa nesnel bir
anlatim ifade eder?

A) diger kitaplardan daha
guzel.

B) hic hosuma gitmedi.

C) yuz elli sayfadan
olusuyor.

D) insani kendine baghyor.

Bu kitap ...

Petrol yerine patates nisastasi
kullanilarak biyoplastik tretiliyor.
Ozellikle pet sise yapiminda
kullanilmasi dislndlen
biyoplastiklere, ingiltere ve
Japonya biyik ilgi gosteriyor. Ustelik misir ile kenaf
bitkisinin liflerinden de Uretilebilen biyoplastikler, sagliga
zararli toksit maddeler de icermiyor.

6. Bu paragraf asagidaki sorulardan hangisine karsi
soylenmis olabilir?

A) Plastikten kurtuluyor muyuz?

B) Biyoplastik nasil Gretilmektedir?

C) Petrol 6nemini yitirmekte midir?

D) Bitkilerin hayatimiza katkisi nasildir?

7. Asagidaki alti cizili s6zciiklerden hangisi terim
anlamiyla kullanilmistir?

A) Ormandaki ¢camlar kisin da yaprak dékmuyor.

B) Aksama kadar yoldan gecenleri seyretti.

C) Etegimin Uzerine cay dokildu.

D) Bu ders sadece toplama yaptik.

8. "Yanmak” sozciigii asagidaki cliimlelerden
hangisinde “cok izilmek” anlaminda kullanilmistir?
A) Bu sene tatile gidemeyecegim, ona yaniyorum.

B) Vaktinde degistiriimeyen biletler yandi.

C) Aksam oldu, evlerin isiklari yandi.

D) Cocuk glinlerce atesler icinde yandi.

9. Asagidaki tablo olusturulurken hangi secenekte
yanhishk yapilmistir?

Sozciik Es Anlamlisi Zit Anlamlisi
A) | Fayda Yarar Zararsiz
B) | Siyah Kara Beyaz
Q) | ihtiyar Yagh Geng
D) | Mutlu Sevingli Uzgiin

10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir olay
sebebiyle birlikte verilmistir?

A) Annem igin yapamayacagim bir sey yoktur.
B) Hastalandigi icin bize gelemeyecekmis.

C) Siz de bizimle birlikte bir bardak sut igin.

D) Cantasinin icinde oyuncaklar da vard.
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......................... : Satig yapamamak, i ve mugteri
olvadigindan bog oturmak. I

11. Yukarida aciklamasi yapilan deyim hangi
secenekte verilmistir?
A) Yolu acik olmak

C) Hava almak

B) Sinek olmak
D) Sinek avlamak

12. Spor yaparken yasimiz, hastaliklarimiz, viicut
ozelliklerimiz mutlaka g6z dniinde bulundurulmaldir.
Kilolu ve belli yasin tzerindeki insanlar hali saha
maclarindan uzak durmali, bel ve boyun problemi olanlar
halter kaldirmamal, kalca veya bacaginda herhangi bir
problem yasayanlar basketbol, voleybol gibi sporlardan
uzak durmalidir.

Bu parcanin ana fikri asagidakilerden hangisidir?

A) Herkes, 6zelliklerine uygun spor dalini se¢gmelidir.

B) Belli yasin lizerindeki insanlar spor yapamaz.

C) Hastaliklari yenmede spor etkili bir aractir.

D) Belli yasin tzerindeki herkes spor yapabilir.

13. Asagidaki dizelerden hangisinde kisilestirme
yapilmistir?

A) Simdi tarlalarda glines vardir.

Karlar donmustur otlarin uclarinda.

B) Bekleme, aglama, beni ¢cagirma
Tukendi dermanim gelemiyorum.

C) Dinle yolcu, bu ses onun sesidir
Sinsi adimlarla aksam ydirtyor

D) Karanlikta bulutlar parcalaniyor
Sokak lambalari birden yaniyor

14. "Ben yazdigim bir hikayenin on yil sonra da yiiz yil
sonra da okunacak bir deger tasimasini isterim.” diyen
bir yazar, asagidakilerden hangisini vurgulamistir?
A) Hikayelerini anlasilir bir dille yazdigini

B) Hikayelerinin kalici olmasini amacladigini

Q) ileride hikayelerinden cok para kazanacagini

D) Yazdigi hikayenin herkesce sevilmesini bekledigini

I. Bu sabah ¢ok ge¢ uyandim.

II. Acele ettikce elim ayagima dolasiyordu.

[1l. Birden bugiiniin Pazar oldugunu hatirladim.
IV. Okula yetismek icin fazla vaktim yoktu.

15. Yukandaki ciimlelerle anlaml bir paragraf
olusturulursa siralama nasil olur?
Al=Il-1-1Vv B) I—IV—1l-1I
Oll=1-=1-1v Dyl =1I-1-1V
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16. Yukaridaki grafikte Mert'in Tiirkce dersinden yil
icinde aldigi puanlar verilmistir. Buna gore asagidaki
yargilardan hangisi yanlistir?

A) Mert, en yliksek notu 6. sinavda almistir.

B) Mert, en disiik notu 1. sinavda almistir.

C) En ¢ok yanhsi 3. sinavda yapmistir.

D) Mert'in 5. sinav notu ilk sinavindan daha yiiksektir.

17. Asagidaki s6zciiklerin hangisinde hem yapim eki
hem de gcekim eki vardir?

A) tarlada B) odunluk

C) cicekgide D) yolculuk

Kok, bir sdézcligun parcalanamayan, anlamli en klictik
parcasidir. Diger bir ifadeyle s6zciikte bulunan tim
yapim ve cekim ekleri cikarildiktan sonra geriye kalan
anlamli kisim, o s6zcugun koku sayilmaktadir. Bir
sozcugun kokd, o sdézcigin tamami ile anlam
bakimindan iliskili olmak zorundadir.

18. Buna gore asagidakilerden hangisinde s6zciigiin
kokii yanhs gosterilmistir?

A) Nasrettin Hoca bir gtin yabanci bir kdyde misafir olur.
B) Davranislarindaki incelik kimsenin goéziinden kacmadi.
C) Kutuphane yillar 6nce bir yanginda hasar gérmus.

D) Dolunayin parlak goriintisi herkesi cok etkiledi.

19. "Bilme-" kelimesi hangi eki alirsa kelimenin
sonundaki "e" harfi daralip "i" harfine doniigiir?
A) -yen B) -yor C) -yecek D) -yip

20. Asagidaki ciimlelerin hangisinde iinsiiz
benzesmesine uymamaktan kaynaklanan bir yazim
yanhisi vardir?

A) Ulkede son giinlerde yasananlar, birlik ve beraberlik
icinde olmayi 6gretmisti.

B) Kitabin arka kapaginda yer alan 6zeti okumaya bagladim.
C) Kadin oylesine safdi ki aklindan hig kotilik gegirmiyordu.

D) s yerine geldim ve hemen masanin (izerindeki kagitlara
baktim.
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